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Szigorodó NAV ellenőrzések – mire figyeljünk? 

Az elmúlt időszakban azt tapasztaltuk ügyfeleink visszajelzései, illetve az ellenőrzésekben való 

részvételeink alapján, hogy jelentősen megváltozott az adóhatóság gyakorlata az ellenőrzési 

eljárásokban.  

A korábbi évek során azt figyelhettük meg, hogy az adóhatósági ellenőrzések leginkább a 

rendszerszintű problémákra koncentráltak, a kisebb, nem jelentős hibákat nem szankcionálták, csak 

felhívták rá a figyelmet, de semmiképpen sem a bírságalap maximalizálása volt az adóellenőrök 

célja.  

Ugyanakkor, a romló gazdasági helyzetben, a növekvő költségvetési deficittel párhuzamosan az 

adóhatóság visszatért az olyan ellenőrzési módhoz, amely nem csak figyelmeztető jelleggel feltár 

minden kisebb hibát is, de szankcionálja is ezeket, növelve a minél magasabb adóhiányt és így a 

minél magasabb bírságalapot is. 

Emiatt újra kiemelt jelentőségű, hogy megfelelően reagálni tudjunk az adóhatósági megállapításokra 

és így csökkentsük, minimalizáljuk az adóhatósági megállapítások jogkövetkezményeit. 

 

A fentiek miatt felszeretnénk hívni kedves Ügyfeleink figyelmét az alábbiakra: 

Az ellenőrzés lezártakor az adóhatóság jegyzőkönyvet készít, és az adózóknak 30 nap áll 

rendelkezésükre, hogy erre a jegyzőkönyvre észrevételt tegyenek. Az egész ellenőrzési eljárásnak 

ez a legfontosabb pontja, ugyanis a jegyzőkönyvi észrevétel az utolsó lehetőség, ahol az adózó 

korlátozás nélkül új tényt, körülményt adhat elő. Ez a gyakorlatban azt jelenti, hogy ha a 

jegyzőkönyvi észrevételében nem reagálunk megfelelően egy adóhatósági megállapításra, nem áll 

rendelkezésünkre egy bizonyíték, dokumentum – például mert az anyavállalat még nem adta át -, 

úgy az adóigazgatási eljárás során már nem lehet benyújtani további dokumentumokat, így 

a határozatra esetleg beadandó fellebbezésben sem.  
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Továbbá, az esetleges bírósági eljárás során sem lehet már új bizonyítékot, tényt 

előterjeszteni, így kiemelt jelentősége van annak, hogy a jegyzőkönyvi észrevételre milyen tényt, 

bizonyítékot tudunk bemutatni, illetve hogy rendelkezésre álljon minden szükséges dokumentum. 

 

A fentiek alapján mindenképpen azt ajánljuk, hogy már az ellenőrzési szakasz folyamán kísérjük 

figyelemmel, hogy az adóhatóság milyen területeket kezel kiemelten, mely ügyletekről kér 

be további információt, nyilatkozatokat és már ezen pontnál is megfontolandó, hogy szakember 

bevonását vegyük igénybe, mivel ez azt jelzi, hogy az adott ügyben valamilyen problémára 

bukkant a hatóság.  

 

Ezen kívül nagyon fontos újra kihangsúlyozni az időtényezőt, ugyanis a jegyzőkönyv átvételétől 

számítva csak 30 nap van arra, hogy beszerezzük a még hiányzó dokumentumokat, bizonyítékokat, 

illetve érdemben reagáljunk az adóhatósági megállapításokra. Amennyiben ezt nem tudjuk 

megtenni a jegyzőkönyvi észrevételbe, úgy többet már nem tehetjük meg ezt az egész adóhatósági 

eljárás során.  

Mindezek miatt szükséges már az ellenőrzés alatt is folyamatosan beszerezni a hiányzó 

dokumentumokat, így például már az elején felvenni a kapcsolatot az anyavállalattal, a 

beszállítókkal stb., hogy minden rendelkezésre álljon akkor, amikor már a jegyzőkönyvi észrevétel 

készül.  

Mivel a megváltozott ellenőrzési környezetben újra elsődleges cél lett a bírság maximalizálása, ezért 

nagyon körültekintően kell eljárni az eljárás során, alaposan meg kell fontolni a nyilatkozatokat, az 

átadott dokumentumokat ellenőrizni kell, hogy azok ténylegesen az adott ügyletet támasszák alá, 

illetve a jegyzőkönyvi észrevételt alaposan kidolgozva, szakszerűen kell elkészíteni. 

 

  

Amennyiben további kérdései merülnének fel a fentiekkel kapcsolatban, adószakértőink állnak rendelkezésére a 

megadott elérhetőségeken. 
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Tisztelt Olvasó! 

Minden {pmx} kiadványt a lehető legnagyobb gonddal és figyelemmel állítunk össze, az elmúlt 

közel három évtized során megszerzett ismereteink és gyakorlati tapasztalataink birtokában. S 

éppen ezen ismeretek mondatják velünk azt, hogy adózási szempontból szinte nincs két egyforma 

eset, sokszor egy jelentéktelennek tűnő eltérés alapvetően érintheti, változtathatja meg egy ügylet, 

tranzakció vagy éppen juttatás adókötelezettségét. Erre tekintettel kérjük, hogy nagyon gondosan 

mérlegelje, ha üzleti döntéseit kizárólag ezen kiadványban foglalt tartalomra alapozva hozza meg 

és nem konzultál adószakértőjével a konkrét eset kapcsán. Mi nyomatékosan hangsúlyozzuk azt, 

hogy minden esetben ki kell kérni a konkrét ügyről a szakértő véleményét és megalapozott, 

felelősségteljes döntés csak ennek birtokában hozható. 

A fentiek miatt a kiadvány nem megfelelő gondossággal történő felhasználásából fakadó semmilyen 

kárért nem tudunk felelősséget vállalni. 

Megértését köszönjük!      

Szalai János partner 
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